



增添多元文化特色 重塑港式魅力

香港旅發局昨日起在廟街推出為期半年的廟街夜市，包括在牌坊位置增設22個特色美食攤檔和10個懷舊小食流動攤檔，每日由下午2時至晚上11時營業。廟街曾經是香港夜市的代表，政府和業界活化廟街應該新舊結合，既保留香港傳統特色又要引入新的創新元素，尤其要結合本地文化創意和最新潮流，加入網紅打卡點等吸客元素，重塑廟街的長遠吸引力。

特區政府為搞活香港夜經濟，早前啟動「香港夜繽紛」系列活動，重振廟街夜市是其中一個重要項目。新推出的廟街夜市最大特色是做到傳統和創新的結合，既有懷舊小食攤檔又有新潮的特色美食攤檔，在這裏可以找到燒賣、魚蛋、煎釀三寶、牛雜這些傳統香港街頭小食，又有土耳其咖啡、串燒等新引入的品種，滿足新一代人的消費口味。與此同時，新的「廟街夜市」邀請了當區的少數族裔居民加入，有利於增添多元文化色彩，豐富小食的品類和活動的特色。

除了小食，廟街下一步還需要引入更多文化氣息，才能滿足市民和遊客所需。過去，廟街就是民間工藝、民俗文化的展示區，傳統文化和時尚潮流在這裏交相輝映，從而體現出香港的精神面貌和生活狀況，這樣才能吸引海內外遊客透過認識廟街來認識香港。因此，過去廟街上還有擺賣古玩、舊唱片、舊掛畫等等，更有睇相、算命攤檔，以及唱粵曲和流行曲等活動，令夜市的氣氛更熱鬧。

遊客來廟街除了品嚐小食，更想留下美好的回憶。因此，旅發局有意在新的廟街夜市增加一系列打卡點，包括放置了11個具廟街

特色的發光裝置，包括涼茶葫蘆器皿、榕樹頭雀鳥等燈飾，以卡通版展現廟街牌樓、煲仔飯、炒辣蟹等圖象。政府和業界應該結合聖誕、農曆新年等傳統節慶日子，布置不同的裝飾和舉辦特色活動，彰顯本港中西文化薈萃的特色，將廟街打造為節慶熱點。

好的景點亦需要有效的宣傳手法才能打響名堂。特別是內地新生代喜愛深度遊，多用「小紅書」、「抖音」等短視頻或社交媒體尋找景點「打卡」和消費。旅發局應該更多運用社交平台進行宣傳，讓遊客對香港有新的認識、新的印象，促進他們出遊和消費的意慾。根據媒體實測，現在「小紅書」上已經有不少人介紹廟街，一些帖文將之形容為著名導演王家衛「電影裏的香港」，將廟街與香港的影視文化結合起來，大大提升其吸引力。旅發局下一步可以邀請一些網紅到現場打卡，又可以研發一些小遊戲和VR視頻，為遊客提供沉浸式的消費體驗，從而更好地宣傳廟街的魅力。

廟街是香港夜市的一個縮影，打造廟街對振興香港夜經濟有象徵性意義。昨日重開的廟街夜市開了一個好頭，政府和業界要繼續開動腦筋、集思廣益，根據市民和遊客消費模式的轉變，與時俱進、推陳出新，在保留傳統特色的基礎上展現新思維，開發更多有特色和賣點的夜市消費產品和服務。除了廟街夜市，今年的工展會今天開鑼，今年特別推出晚上7時後免費入場的安排，希望進一步振興夜市經濟。只要政府和業界群策群力，找準特色，必定可以推動夜市經濟的長遠可持續發展，重塑熱鬧繁華的夜香港。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

完善實施細則 更有效維護國安

香港特區行政長官會同香港特區維護國家安全委員會依法修訂了香港國安法第43條實施細則，明確規定由保安局局長發出的凍結財產通知書，在相關法律程序待決期間仍然有效，直到法律程序完結為止。修訂昨日刊憲，即日生效。香港國安法對保障國家安全、維護香港法治穩定發揮了重要作用，國安法第43條實施細則為警方執法提供明確的行動指引，在實踐過程中持續完善優化，有利於推進國安案件的偵辦，更有效防範和懲治危害國家安全行為。是次修訂必要正當，並兼顧保障受影響人權益，彰顯法治公平公正。

根據國安法第43條實施細則附表三，保安局局長可發出凍結財產通知書，凍結罪行相關財產，目的是：一、保存涉案財產，以便日後可取得（並執行）沒收令或充公令；二、防範涉案財產被用作資助或協助任何危害國家安全罪行；三、防止有人以任何可能不利於與危害國家安全罪行有關，並正持續進行的偵查或法律程序的方式處理財產。有關凍結財產通知書的有效期最長為兩年，而法院只能在有關危害國家安全罪行的偵查按理不能在通知有效期屆滿前完成，方可批准延期。就通知書有效期是否可以在相關法律程序，特別是刑事檢控程序完結前延長，實施細則沒有作出清晰規定。此次修訂能更有效避免危害國家安全犯罪案件被告人在法律程序完結前不當處理罪行相關財產，從而引起國家安全風險，合法合情合理。

涉嫌違反國安法的黎智英，是上市企業壹傳媒的大股東。保安局局長於2021年5月14日運用香港國安法第43條，凍結黎智英持有

壹傳媒的71.26%股份。其後壹傳媒股價突然大上大落，最高曾飆升330%。當時有分析懷疑，壹傳媒股價舞高弄低，情況極之不尋常，背後可能與境外資金有關；已解散的反中亂港組織「支聯會」，警方國安處為防止其「走資」，凍結「支聯會」過千萬資產，但「支聯會」前副主席鄧卓幸形等人負隅頑抗，拒絕警方國安處要求提交資料，相關案件仍在審理中。

現實情況反映，國安案件性質特殊複雜，影響重大。在「一國兩制」下，香港是與國際社會高度接軌、自由開放的國際金融中心，處理國安案件更需要有力充足的調查、搜證執法權力，以利執法部門獲取最關鍵的證據和線索，確保國安法準確實施，切實依法維護國家安全。正如特區政府發言人昨日指出，有關法律程序尚未完結，相關的通知書暫時繼續有效，可更有效避免危害國家安全犯罪案件被告人在法律程序完結前不當處理罪行相關財產，而引起國家安全風險。

香港國安法是維護國家安全、保障香港繁榮穩定的「守護神」，同時注重程序公義，做到執法需求與權利保護兼顧。修訂實施細則後，危害國家安全犯罪案件嫌疑人和被告人的財產權仍然依法受到保障。一如以往，受通知書影響的人可根據實施細則向原訟法庭申請撤銷通知書，或者申請特許或更改特許處理財產。有關申請特許的機制，在防範和制止危害國家安全的行為和活動和保障財產權之間作出了平衡。這充分體現香港作為法治社會，堅持依法辦事，一方面嚴肅依法追究違法行為，另一方面任何人均可通過司法制度作出申訴，市民的權利依法受到保障。

黎智英國安案下周一開審 鄧炳強預告警將加強巡邏

X光查法院訪客 旁聽師滋擾必執法

香港壹傳媒創辦人黎智英涉嫌串謀勾結外國或境外勢力危害國家安全案件，將於下周一（18日）正式開審。兩項欺詐罪成被判囚5年9個月、在赤柱監獄服刑的黎智英，昨日下午在警方嚴密戒備下，乘坐囚車被押解到荔枝角收押所羈押，等候到西九龍裁判法院接受其國安案件的審訊。特區政府保安局局長鄧炳強表示，在審訊當日，警方會在法院和附近加強巡邏，所有進入法院者須接受保安檢查，並警告有關人等，包括所謂「旁聽師」，倘企圖騷擾審訊或企圖恐嚇司法人員，警方會立即採取果斷執法行動。

◆香港文匯報記者 蕭景源、齊正之

黎智英下周一面對三項控罪受審，包括兩項串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪，以及一項串謀刊印及複製煽動刊物罪；蘋果日報有限公司、蘋果日報印刷有限公司、蘋果日報互聯網有限公司則被控一項串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪及一項串謀刊印及複製煽動刊物罪。

是案將由3名國安法指定法官杜麗冰、李素蘭和李運騰審理。控方代表為副刑檢控專員周天行，黎智英由資深大律師彭耀鴻及大律師關文潤、黃雅斌、董皓哲、李峰琦和姚穎彤代表。3間蘋果相關公司則由大律師王國蒙代表。

2020年8月10日，黎智英涉嫌干犯國安法被捕，再被揭發涉嫌科技園，於去年12月被裁定欺詐罪成判囚5年9個月、罰款200萬港元，以及被頒令取消董事資格8年。2021年5月14日，保安局局長根據香港國安法第四十三條《實施細則》，凍結黎智英的壹傳媒股份（即約71%股權）以及其他3間公司在4個銀行戶口內的資金。

黎智英的國安案屬高等法院原訟庭案件，本案下

周一正式開審時，會移師可容納更多旁聽公眾席的西九龍法院大樓A座四樓3號法庭聆訊。昨日下午1時許，黎智英乘坐囚車押犯車離開赤柱監獄，警方交通部護送組、反恐特勤隊、機動部隊和國安處便裝人員沿途押送。囚車抵達荔枝角收押所前10分鐘，警方暫時封閉蝴蝶谷道，囚車約於下午2時許抵達荔枝角收押所。

鄧炳強昨日在會見傳媒時表示，留意到以往聆訊期間，有很多自稱「旁聽師」者會趁機騷擾檢控人員，甚至跟他們去洗手間作出滋擾，或者在法庭內大聲喧嘩。而自稱「送車師」者，在罪犯離開法庭的時間會拍打車輛等。針對這些可能會危害到他人或者影響到審訊的行為，警方已經與司法機構協調，將會對進入法院的訪客，包括被告人、旁聽者、律師等進行X光搜查。

警將派出爆炸品搜查犬執勤

警方又會在法院和附近一帶加強巡邏和搜查，及派出爆炸品搜查犬。鄧炳強警告，任何人如果企圖騷擾審訊進行，或企圖恐嚇參與司法程序的人員，



◆因應下周一（18日）開始的審訊，警方特別將正在赤柱監獄服刑的黎智英轉往鄰近西九龍法院的荔枝角收押所收押。香港文匯報記者張得民攝

警方會立即採取果斷執法行動。

預備逾300公眾入庭票 先到先得

司法機構就本案聆訊實施特別座位安排措施，庭內有30個記者席，另可在延伸庭和記者室旁聽法庭直播。公眾可在聆訊開始前45分鐘在西九龍法院大樓B座地下大堂，以一人一票和先到先得方式取得入庭票。司法機構預備了逾300張公眾入庭票，另會預備約100張後備票。已領取公眾席入庭票者須按場地管理人員指示，在接受保安檢查後，前往四樓進入法庭或法庭延伸區。



◆多名警方反恐特勤隊人員全副武裝地在收押所外戒備。香港文匯報記者張得民攝

外力妄圖以政治手段干預 政界批蔑視法治

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）美西方反華勢力近日連番干預黎智英案、鄧卓幸案，香港政界強烈譴責外部反華勢力作出無恥、偽善的政治操作，企圖破壞香港國安法保障下的安定社會秩序，蔑視法治，暴露了其縱容、支持反中亂港活動的險惡用心，呼籲香港市民堅定維護香港的法治，不讓反中亂港勢力有任何死灰復燃的機會。

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北強烈譴責英國外相違反國際關係準則，見黎智英之子、抹黑香港國安法；強烈譴責法國和德國政府向反中亂港分子鄧卓幸頒發所謂「人權和法治獎」，作出無恥、偽善的政治操作。

他指出，外部勢力近年頻頻干預香港事務，企圖打壓中國，公然為涉嫌危險國家安全的黎智英和鄧卓幸形之流造勢，將他們包裝成所謂「人權鬥士」、「民主英雄」，以掩飾他們的險惡用心，甚至煽惑更多人成為其在港策動「顏色革命」的「馬前卒」和「走狗」，破壞香港穩定繁榮，證明外部勢力死心不息，因此大家必須對此等做法說「不」，堅定維護香港國安法和香港的法治，嚴懲反中亂港分子，不要讓反中亂港勢力有任何死灰復燃的機會。

港區全國人大代表、民建聯立法會議員黃英豪強調，香港是法治社會。根據基本法，香港市民享有充分的人權和自由，但任何人違反了法律，都要受到法律的追究。香港法庭根據法律

對黎智英等人所涉嫌的違法行為進行公平公正和獨立的審訊，絕不容外部勢力對法庭指手畫腳和橫加干涉，敦促這些外國勢力改變其頑固的對抗思維。

經民聯發表聲明表示，英國自己剛剛出國家安全法，卻公然干預香港特區即將開審的國安案件，明顯是雙重標準的行為，這進一步顯示黎智英與外部勢力相勾結，而法國和德國外交部頒發所謂「人權和法治獎」予涉嫌干犯香港國安法罪行的鄧卓幸形，是企圖借所謂「人權」和「法治」之名抹黑香港的司法制度。經民聯促請這些西方政客認清事實，恪守國際法和國際關係基本準則，停止插手香港內部事務。

自由黨發表聲明，強烈譴責西方國家連番干預香港特區事務，批評西方國家政客等外部勢力企圖破壞香港國安法保障下的安定社會秩序，赤裸裸地干涉中國內政，蔑視香港特區法治，進一步暴露了其縱容支持反中亂港活動的險惡用心。

「口談法治、實搞政治」虛偽雙標

「思法·青見」主席、律師李健豪表示，英、法、德等西方國家公然踐踏香港法庭依法獨立審判，妄圖以政治手段干預香港已經進入司法程序的案件，以政治影響香港法治和香港內部事務，反映這些國家「口談法治、實搞政治」，做法虛偽，雙重標準，必須予以嚴厲譴責。

梁振英：黎須為所作所為付出代價

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）壹傳媒前董事Mark Clifford（祈福德）前日在日媒「日經亞洲」（NIKKEI Asia）撰文，宣稱黎智英「準備為他的信仰死在監獄裏」、「努力維護香港一直以來的自由」云云。全國政協副主席、前特首梁振英在Facebook連發多個英文帖子反駁，強調香港今天享有的自由，絲毫不遜色於港英時期的自由，並批評Mark Clifford的說法「無知、幼稚、虛偽和誤導」（is ignorant, naive, hypocritical and misleading）。

梁振英在帖文中指出，自己當年親眼目睹了港英政府關閉反殖民統治報章，更將出版商關押。今天，香港所享有的自由，絲毫不遜色於港英時期，認為Mark Clifford的說法是無知、幼稚、虛偽和誤導的，並質疑Mark Clifford在香港生活的時間還不夠長。

針對Mark Clifford宣稱黎智英「準備為他的信仰死在監獄裏」，故「香

港當局不應低估黎智英」，梁振英反駁，事實上是黎智英低估了特區政府，誤以為憑着他在1997年獲得的英國國籍，及得到美國的支持，就可以凌駕於法律之上，如今需要為自己的談判付出代價。

梁振英直指，黎智英是想盡快離開監獄，否則其兒子黎崇恩就不會要求西方政府向香港特區法院施壓，「倘黎智英準備死在監獄裏，讓我們滿足他的願望。Mark Clifford和Sebastian（黎崇恩）應該停止干涉。」

Mark Clifford為總部設在紐約的反華組織「The Committee for Freedom in Hong Kong Foundation」（香港自由委員會基金會，簡稱CFHK）主席。資料顯示，過去幾年來，CFHK多次為在海外的反中亂港組織舉辦活動並提供經濟上的資助。香港警方國安處14日發出通緝令的其中一人許穎婷（Frances Hui），目前正是CFHK的「政策和倡議專員」。